

РАБОЧИЙ ПУТЬ

г. Смоленск

23 MAR. 1984

НАШИ

ИМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ

## А начинал он в Вязьме

Немало талантов дала вяземская земля советскому театральному киноискусству. Здесь родились народные артисты СССР Людмила Касаткина, Анатолий Папанов. Вязьмичи могут гордиться еще одним своим земляком — народным артистом СССР Николаем Сергеевичем Плотниковым.

Н. С. Плотников родился в 1897 г. в Вязьме. Творческую деятельность начал в 20-х г. в труппе Вяземского народного театра. В 1922 — 1934 годах работал в 4-й студии МХАТа, затем в Театре Революции, Центральном театре Красной Армии, с 1938 года — в театре им. Е. Вахтангова. Плотников — актер широкого диапазона, с успехом играет острохарактерные, комедийные роли. Создал также ряд мягких, глубоко психологических лирических образов. Он исполнитель роли В. И. Ленина в пьесе Погодина «Человек с ружьем». Наиболее значительные роли Плотникова — Маякин («Фома Гордеев» Горького), Шмага («Без вины виноватые» Островского), Крутицкий («На всякого мудреца довольно простоты» Островского), Сердюк («Иркутская история» Арбузова) и другие. Снялся в фильмах «Семья Оппентейм», «Ленин в 1918 году», «Девять дней одного года» и многих других. За роль Ниточкина в фильме «Твой современник» Плотников получил приз на Международном кинофестивале в Карловых Варах в 1968 году.

В разное время Николай Сергеевич преподавал в актерской школе Мосфильма, во ВГИКе, ГИТИСе.

В. ДОВГАНЬ.